



拜登希望6月与普京举行会晤 美俄关系将走向何方？

据外媒报道，当地时间4日，美国总统拜登表示，他希望在6月访问欧洲期间，与俄罗斯总统普京举行会晤。

据报道，当天，拜登在白宫发表对新冠疫情的讲话后，当媒体提问是否计划在6月的欧洲访问行程中与普京会晤时表示，“这是我的希望与期待，我们正在努力”。

拜登将于6月11日至13日出席在英国举行的七国集团峰会，随后将赴比利时首都布鲁塞尔参加北约峰会。这将是他就任总统后的首次出访。

报道称，拜登和普京曾在4月13日通电话，白宫随后宣布，二人将在未来几个月于第三国举行首脑峰会。4月28日，俄总统新闻秘书佩斯科夫称，普京和拜登可能会在夏季进行会晤，但时间和地点尚未确定。

美国国务卿布林肯日前表示，拜登和普京可能进行的面对面会谈将对两国有益。他补充说，美国不希望与俄罗斯关系恶化，但是也将回应那些不友好的措施。

近年来，美俄关系持续紧张。拜登政府上台以来，双方在军控领域实现有限合作，但在乌克兰、网络安全、人权、干预选举等问题上分歧明显，对抗加剧。



5月4日在美国首都华盛顿拍摄的白宫。■ 新华社记者 刘杰/摄

4月15日，美国政府以俄罗斯进行网络袭击、干预美国选举等“恶意活动”为由，对俄实施大规模制裁并驱逐10名俄外交人员。俄罗斯外交部21日宣布驱逐10名美国驻俄外交人员作为回应。

4月26日，俄外交部发言人扎哈罗娃宣布将美国列入“不友好国家”名单，名单上的国家不允许雇佣俄罗斯公民在其外交机构中工作。

■ 据中新社

比尔·盖茨宣布离婚 巨额财富如何划分？

据中央广播电视总台经济之声《天下财经》报道，5月4日，微软公司联合创始人比尔·盖茨成为全球关注的焦点。他在社交媒体上宣布，与妻子梅琳达·盖茨离婚。比尔·盖茨是目前全球第四富有的人，总资产超过1300亿美元，约合8400多亿元人民币，这些巨额财产到底怎么分，受到广泛关注。

微软联合创始人比尔·盖茨今年65岁，他的妻子梅琳达·盖茨今年56岁，两人的婚姻已经持续27年，育有3个子女。盖茨夫妇曾被称作灵魂伴侣。有财经媒体人透露，在作重要决策的时候，比尔·盖茨一般会征询3个人的意见，梅琳达就是其中之一，原因是她总能看到比尔·盖茨的盲区。

该财经媒体人介绍：“他们两个人在一起的故事，有点像是‘霸道总裁爱上我’。梅琳达原来也是微软的员工，她是第一名以MBA身份进入到微软的女性员工。她也曾经做过微软的产品经理，在一次晚宴上跟比尔·盖茨邂逅，然后两个人就坠入爱河，1994年结婚了，就一直恩爱到现在。”

2020年，比尔·盖茨还时不时地发照片秀恩爱。因此，他突然宣布离婚让整个科技圈感到震惊。对于离婚原因，比尔·盖茨在声明中写道：双方不再相信可以像夫妻一样，在人生的下一阶段继续一起成长。至于详情如何，外人也只好揣测和评论。

比尔·盖茨拥有微软1.37%的流通股，价值超过260亿美元，他和妻子还运作着资产庞大的慈善基金会。福布斯实时富豪榜显示，比尔·盖茨目前的总身价全球排名第四，超过1300亿美元。这个数字是个什么概念？以国际货币基金组织统计的2020年全球经济体GDP数据为例，1300亿美元可以挤掉摩洛哥，排名全球第58位。因此，这起离婚事件财产分割受到全球关注。另一位财经媒体人预计，比尔·盖茨离婚的代价可能创出历史新高。他说：“媒体获得的法庭文件显示，这对世界上最富有的夫妻之一没有婚前协议。没有婚前协议意味着什么？比尔·盖茨的身价约为1305亿美元，排名全球第四，这意味着梅琳达在离婚之后最多可以分到650亿美元的财产。公开信息显示，率先提出离婚诉求的就是梅琳达。”

另外，比尔·盖茨离婚对科技圈和慈善界的影响也受到关注。由于他已经不在微软董事会担任职务，微软股价目前并没有受到较大影响。对于盖茨夫妇基金会，双方在声明中提到，他们今后仍将“一起在基金会工作”。目前，盖茨夫妇基金会净资产在500亿美元左右，是全球最大慈善组织之一。比尔·盖茨之前曾经说过，这个基金会要在他们夫妇去世20年后关闭。

“在我的有生之年或者去世20年后，疟疾、HIV、结核病……每一种疾病都可以根除或者达到很低的水平，未来会有其他的富豪慈善家，他们会比我更了解当时的形势，我不可能在坟墓中像现在的我一样分析思考。”比尔·盖茨曾说。

富豪离婚一直是全球财经热点。之前最受关注的是2019年亚马逊创始人杰夫·贝索斯和妻子麦肯齐离婚事件。当时，麦肯齐分得4%的亚马逊股份，价值约为380亿美元，成为全球女性富豪榜第三名。

■ 据央广网

美国对朝外交新路线前景几何？



国际观察

美国国务卿布林肯3日出访英国时表示，希望朝鲜能抓住机会与美国在外交上展开接触。美国政府日前宣布完成对朝政策评估，称将寻求以“务实方式”对朝展开外交，但未提及具体行动方案。

分析人士指出，随着拜登政府对朝外交路线的出台，围绕打破目前陷入僵局的朝核问题，各方已开始新一轮博弈。尽管美方的最新表态为半岛局势缓和提出新的方向，但美朝之间敌视、对抗和不信任由来已久，美方下一步能否拿出切实有效的具体方案，化解双方为实现无核化路径和方式上的分歧，有待进一步观察。

■ 据新华社

美国新路线

布林肯3日在七国集团外长会开始之际，介绍了美国政府在朝鲜问题上的新路线。他表示，美方将持续关注朝鲜的表态。

根据美国4月底最新公布的对朝政策评估，美方的政策目标仍然是实现朝鲜半岛完全无核化。拜登政府不会聚焦实现一个“大交易”，也不会依赖“战略耐心”，而是追求“经调整的务实方式”，美方将寻求与朝鲜展开外交，并着眼于取得促进美国、盟友及前沿部署部队安全的实际性进展。

所谓“大交易”和“战略耐心”分别指特朗普和奥巴马政府时期的美对朝政策。奥巴马政府时期，美方强调，在朝鲜展现出完全放弃核武器和弹道导弹计划的真实意愿前，美方不会与朝鲜展开外交接触或对话。这一政策并不成功，朝鲜迄今为止六次核试验中有四次发生在奥巴马政府任期内。

2018年6月12日，朝鲜最高领导人金正恩与时任美国总统特朗普在新加坡举行首次朝美首脑会晤，签署关于半岛无核化等的联合声明，表示两国将建立新型关系及共同努力构建朝鲜半岛持久稳定和机制。然而，双方2019年2月在越南河内举行的第二次首脑会晤无果而终，朝鲜半岛无核化谈判陷入僵局。

有美方官员对媒体表示，如果特朗普政府的对朝政策是“以所有换所有”，奥巴马政府是“以全无对全无”，拜登政府的政策就是介于两者之间。

朝鲜强回应

在美国宣布对朝政策评估完成之际，朝中社2日相继播发朝鲜外务省美国局局长权正根、朝鲜外务省发言人和朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正的谈话，分别严厉批驳拜登在就任后首次国会演说中的反朝言论，回应美国国务院发言人普赖斯对朝鲜人权状况的指责，并就“脱北者”散发反朝传单向韩国政府发出警告。

权正根表示，美国所主张的“外交”只不过是掩盖他们敌对行为的华丽外衣，如果美国依旧从冷战思维出发，通过陈旧落后的政策来操纵朝美关系，“不久的将来就面临不可收拾的危机”。朝鲜外务省发言人谴责美方日前在人权问题上的反朝言论，称美方的行为是严重的政治挑衅。金与正则警告韩国政府不要容忍“脱北者”的错误做法，否则必将招致影响北南关系的后果。

分析人士指出，自拜登政府上任以来，朝鲜在美方对朝政策出台前一直保持低调观望，目的是希望给未来朝美对话留有余地，但显然美国此次公布的对朝“外交加遏制”的政策没有达到朝方预期。不过，朝方最新表态虽然火药味十足，但均未指名道姓，此举也为朝美关系未来出现新的转机留下空间。

前景不容乐观

分析人士指出，拜登政府最新公布的对朝政策意味着在维持实现半岛完全无核化目标的同时，美方将采取以部分无核化和部分解除制裁为交换条件的阶段性方法。在美朝缺乏互信的背景下，这一政策在实际操作中面临重重困难，能否切实执行存在诸多不确定因素。

韩国总统文在寅曾呼吁美国和朝鲜采取逐步、分阶段的方式实现无核化。韩国舆论认为，韩国在推动解决朝核问题过程中曾发挥积极作用，将于本月举行的韩美首脑会晤或将成为朝美能否重启对话谈判的分水岭。舆论分析认为，目前在美朝双方就实现无核化路径和方式等分歧较大的背景下，双方预计很难在短期内重启无核化谈判，即便恢复外交接触，也或将难以在短期内取得突破性进展。

业内人士表示，拜登政府的对朝政策是在半岛无核化的大方向下着眼于更务实的目标，实际上就是“分步走”政策。鉴于朝鲜目前对拜登政府的“消极态度”，朝核问题在取得些许突破前很可能会经历一段紧张加剧的过程。